

La Universidad es un organismo imolito en el más vasto con- creto social. El hogar de la cultura patria tiene que emplazarse en el cen- tro de la sociedad hispana para que su luz sea guía en lo doctrinal, en lo formativo y en lo moral. No ha de ser la Universidad mera escuela de profesionales o de investigadores, sino que los progresos por ella alcanzados han de trascender a la vida nacional plasmados en rea- lizaciones de máxima utilidad para el bienestar y el progreso social, la racionalización de las industrias y la influencia de la espiritualidad en la vida del pueblo.

Es la Universidad un taller de virtud, en que la juventud, esperan- za de la Patria, se entrega por entero a la noble tarea de formarse en aptitud para llevar a la cima de su grandeza la España que hemos ga- nado, recobrándola de la desesperada situación a que la conducían los intereses extraños a nosotros de las logias y de los demagogos del marxismo mundial. Fué falseado al servicio de esos intereses el espí- ritu tradicional universitario español y tras de la juventud que de las aulas salía el pueblo llevaba a la práctica las fatales consecuencias de unas premisas teóricas de falsa libertad.

Es indudable la influencia de la Universidad sobre el pueblo que culturalmente rige. Por eso, la ley de Ordenación Universitaria da vi- veza y realce a la función expansiva de la Universidad misma, que la transfiere a la calle por así decirlo y también al comercio intelectual con otras Corporaciones científicas y culturales. Tal Secretariado pro- ducirá obras, revistas, monografías, pero también y aun con mayor amplitud, un vigoroso intercambio internacional con los centros ex- tranjeros. Nuestra Universidad no será hogareña, meramente castiza, lo que para los que vemos el problema desde el punto de vista cultu- ral ya sería mucho, sino que se relacionará íntimamente con los estu- dios, avances y corrientes espirituales de la ciencia universal.

Al mismo tiempo, la Universidad esparcirá sus orientaciones, sus fórmulas científicas aptas para el mejoramiento de las industrias, los grandes hallazgos del saber teórico, que dan el clima de toda una épo- ca, las novedades e inquietudes de las especulaciones filosóficas, en- tre todas las gentes no especializadas, pero que tanto pueden lucrar para su intelecto y aun para la vida práctica con esta manera de difu- sión doctrinal.

Esta labor será cumplida con la eficacia que encierran en sí las dis- posiciones del Gobierno del Caudillo y se traducirá en beneficios para toda la nación.

La inauguración de la Escuela Naval de Marina

EL FERROL DEL CAUDILLO. 12.—El almirante don Francisco Moreno irá a Marín, para asistir a los actos de la inauguración de la Escuela Naval Militar, en repre- sentación de este departamento marítimo acompañado de otras personalidades de la marina.

Han llegado a Pontevedra jer- arquías y autoridades de la Ma- rina y Ejército.—(Cifra)

Durante los actos se hará la entrega de despachos

PONTEVEDRA, 12.—Durante los a tos que se celebrarán en la Escuela Naval Militar de Marín serán entregados los despachos a la última promoción de alféreces de navío y a la última de tenientes maquinistas. Los primeros han pasado siete semestres y un curso preparatorio en la Escuela de San Fernando y los últimos tres semestres en la misma Escue- la. Entre los alumnos a quienes serán entregados los despachos figura Cristóbal Colón, actual du- que de Veragua.—(Cifra)

La participación de la Falange

PONTEVEDRA, 12.—Las Fa- langes de Pontevedra y Vigo ac- tuan intensamente en los prepa- rativos de los actos que han de celebrarse próximamente con mo- tivo de la inauguración de la Es- cuela Naval Militar. Desde Puen- tecesure hasta la Escuela Naval Militar de Marín, en una distan- cia de 42 kilómetros, formarán centurias de todas las representa- ciones de la Falange de la provin- cia, aun de los lugares más apar- tados.—(Cifra).

Comienzan los ejercicios de conjunto

Marín, 12.—Con motivo de la próxima inauguración de la Es- cuela Naval Militar, esta tarde han comenzado los ejercicios de conjunto de las fuerzas armadas y Falange que desfilarán en los actos del próximo día 15.—(Cifra)

De Orense irán a Marín varias expediciones

ORENSE, 12.—Se preparan en esta capital varias expediciones para asistir el domingo, en Marín, a las fiestas con motivo de la inauguración de la Escuela Na- val. Una de ellas esta organizada por Educación y Descanso.—(Ci- fra.)

Cinco centurias de mutilados, invitados de honor

MARIN, 12.—Como invitados de honor figurarán cinco centu- rias de mutilados, en los actos de inauguración de la Escuela Na- val Militar.—(Cifra)

Buques habilitados para el alojamiento

MARIN, 12.—Entre los buques que se habilitarán para aloja- miento de los invitados, con mo- tivo de la inauguración de la Es- cuela Naval, figuran «Ciudad Pal- meras» y «Navarra».—(Cifra.)

EX COMBATIENTE EX CAUTIVO

Tu condición es motivo de pre- ferencia en la concesión de Prém- ios Nupciales. El margen de edad para su solicitud está am- pliado en tu favor hasta los 40 años para tí y los 35 en tu futura cónyuge.

IVAYA CALORI

CIUDAD REAL.—Continúa el elevado calor que desde hace muchos días se deja sentir en toda la provin- cia. El termómetro ha marcado 41,5 grados a la sombra.

STALIN

no asistirá a las reuniones de la conferencia de Quebec

NUEVA YORK, 12.—Desde Lon- dres llega la noticia de que Stalin ha informado a la Conferencia de Que- bec que no puede asistir a sus reu- niones por ser imprescindible su presencia en Rusia como comandan- te de la primera ofensiva de verano soviética.—EFE.

Es significativo el hecho de que Churchill haya cambiado impresio- nes primeramente con el Go- bierno canadiense

LONDRES, 12.—El redactor mili- tar del diario «Daily Express» estima como significativo el hecho de que sea el Gobierno canadiense el primero con quien ha cambiado impresio- nes Churchill y de que es el Ejér- cito canadiense en Gran Bretaña el que deberá constituir la vanguardia de los Ejércitos aliados en futuras operaciones.

«Al comenzar el año —añade—, había en el Reino Unido casi 200.000

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.773

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 13 de agosto de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 31.
Mínima, 20,8.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Las cifras enormes de las pérdidas soviéticas serán decisivas para la prosecución de la guerra (Berlín)



En la isla de Creta. Junto a una batería antiaérea se ve a sus servidores vigi- lando.—(Foto «Presamundo»).

Nueva York a la vista

He aquí lo que nos dicen de esta gran ciudad, centro de primer orden en lo que afecta al actual conflicto bélico. «Mr. Churchill continúa en el Canadá y el presidente Roosevelt, que se encuentra de momento en Washington, anunció ayer que muy pronto se entre- vistaría de nuevo con el primer minis- tro inglés.

No quiso decir la fecha, ni el sitio, ni modo, pero con su declaración, vino a resolver el aparente enigma de su pre- sencia en la Casa Blanca, recién regre- sado de territorio canadiense, cuando precisamente su habitual interlocutor llegaba a Quebec. Por otra parte no se ha dicho todavía en qué punto del Ca- nadá acaba de estar el presidente Roo- sevelt, ni cómo pasó allí los breves días que ha durado su viaje. La explicación oficial se mantiene lacónica: «Viaje de vacaciones». Naturalmente, con ella se mantiene también, menos lacónica, la versión oficiosa, según la cual impor- tantes decisiones diplomáticas seguirán a esa ausencia. Esta versión aparece corroborada de sobra con los detalles que se van conociendo de la estancia de Mr. Churchill en Quebec.

La entrevista del presidente Roo- sevelt y el «Premier» británico será la sexta que celebran los dos estadistas anglosajones desde agosto de 1941, o sea, desde hace dos años justos. La última fue la de Casablanca, en enero de este año; pero, a pesar del relativamente escaso tiempo transcurrido desde enton- ces —sólo ocho meses—, se estima que la guerra ha evolucionado tan rápida- mente, que justifica una nueva reunión de los dos jefes aliados.

El presidente Roosevelt, en su con- ferencia de Prensa de ayer, dijo: «Nue- tra nueva entrevista será exclusivamen- te angloamericana». Por lo tanto, parece que Stalin tampoco acudirá a las deliberaciones. No obstante, en ciertos círculos políticos se cree que el tacitu- ro morador del Kremlin estará presente en las nuevas conversaciones, aunque esta opinión es en cierto modo desmen- tada por una información del corres- ponsal en Moscú del diario «New York Times», quien telegrafía que los bolche- viques siguen pidiendo y esperando la apertura del segundo frente europeo y que, por parte de los anglosajones, la batalla de Sicilia y el intento bombar- deo aéreo de Alemania, no creen en la eficacia de estas operaciones y, desde luego aseguran que las posibles ventaj- as que puedan reportar no sustituirán a las que produciría establecer un gran campo de lucha en Francia, los Balca- nes o Scandinavia».

Asuntos a tratar

A pesar de lo que piensan en Moscú, esta anunciada entrevista de Roosevelt y Churchill—la única que se anuncia por cierto— es considerada aquí como la más importante de la serie de reu- niones celebradas, ya que de ella debe salir el plan y la orden de apertura de un nuevo frente en Europa—el segundo, a juicio de los soviéticos, y el tercero, en opinión de los ingleses y los yanquis—. La seguridad en este nuevo frente euro- peo es actualmente, entre la mesa del pueblo norteamericano, casi artículo de fe, y se afirma rotundamente que todo está preparado dentro de Inglaterra, para el comienzo de la gran aventura.

Al margen de esto pero íntimamente ligado en el fondo, el presidente Roo- sevelt volverá a estudiar con Churchill, forzadamente, la ardua cuestión de la guerra en el Pacífico. Los norteamerica- nos se muestran siempre inquietos por la lentitud de las operaciones en ese vi- talísimo sector de sus intereses. Ahora, las noticias que llegan del Cuartel Ge- neral de Mac Artur, son cada vez más optimistas, pero la impaciencia popular no se calma fácilmente y menos con victorias mínúsculas en el mapa, aun- que militarmente, estratégicamente, ten- gan la importancia que les asignan los comunicados oficiales. También preocu- pa en los Estados Unidos la angustiosa situación en que se debate la China de Chung-King.

Finalmente, y por descontado, la cuestión italiana figura asimismo entre los puntos principales que han motiva- do la sexta entrevista Roosevelt-Chur- chill. A esta cuestión se refieren concre- tamente dos de los apartados que con- tiene un probable «orden del día» de la conferencia que se transmite hoy desde Canadá.

La gran lucha contra el comunismo

«La violencia de los encarnizados com- bates del Este, cuya dureza no puede ser sobrepasado, demuestra una vez más claramente que los soviets quieren lle- gar en este verano a una decisión final

de la guerra», escribe el redactor militar de la agencia D. N. B.

Desde hace cinco semanas se libran las mayores batallas de la guerra actual, en toda la extensión del frente oriental. Con efectivos de material desconocidos hasta ahora, el bolchevique intenta abrir una brecha en el frente alemán para forzar la decisión definitiva. El hambre y la necesidad son los inspira- dores del Mando soviético. Con fuerza inaudita, que sólo puede prestar la de- sesperación, los ejércitos enemigos se lanzan desde hace cinco semanas contra las líneas alemanas para abrirse camino hacia el Oeste fértil, se estreñan ante la resistencia del frente alemán y, se re- pliegan para, con una energía doblada y reforzada por reservas frescas, lan- zarse en tromba de nuevo contra el Oeste. Sus oleadas surgen en algunos lugares el frente alemán, pero terminan por perderse en el terreno antes de que las brechas locales hayan conseguido convertirse en la gran brecha en el sis- tema de diques léticos alemanes y pue- dan las formaciones enemigas inundar sectores enteros del frente.

Las regiones de O. e. y Viasma

son los centros contra los que se dirigen principalmente los esfuerzos de Stalin con estos objetivos: Jarkof y Brianik, Pero,afortunadamente, el ruso no ha logrado posesionarse de ellos hasta ahora. Es cierto que consiguió, al Sur- oeste de Bialgorod, al principio de su asalto, una profunda penetración en dirección suroccidental, pero los partes de victoria rusos eran prematuros.

El Mando alemán, mediante opera- ciones maniobreras, cerró el punto de penetración y contuvo el asalto enemi- go. Los acontecimientos venideros ha- rán ver maniobras muy interesantes desde el punto de vista militar.

Al Sur y Suroeste de Viasma, el ene- migo efectuó ataques muy intensos con armas pesadas y pesadimas y con los más modernos medios de combate téc- nicos, como no se había podido obser- var hasta ahora en ningún otro punto del frente ni en ningún momento de la guerra actual. Un número increíble de baterías de pesado y ligero calibre, de lanzallamas, de lanzagranadas y de los llamados «organitos de Stalin» lanza- ban sobre las tropas alemanas sus pro- yectiles. Pero aquí también el enemigo no hizo más que remover el terreno, si- que lograra prender a sus sangrientas banderas, a pesar del empleo gigantesco de material, un éxito operativo y menos aún, un éxito estratégico. Ni siquiera ha conseguido infligir pérdidas notorias a las tropas alemanas. El porvenir de- mostrará la importancia de este hecho.

La batalla siciliana

La resistencia de las mil veces valero- sas tropas del Eje prosigue sin decaer un instante. A pesar de heroicidades muchas que aquellas realizan, la pro- gresión aliada continúa merced a la su- perioridad de elementos aeromaría- mos del anglosajón. Tal progresión se acusa más en el norte y trata de acen- tuarse no sólo con la colaboración de la escuadra sino con la realización de des- embarcos a la retaguardia de las tropas



En toda Alemania ha sido organizada desde tiempo la construcción de refu- gios antiaéreos en común. En la foto los vecinos de unas casas construyen éste en el jardín de una de ellas.—(Foto «Presamundo»).



Todos los muchachos de Alemania cooperan en los trabajos de recogida de la nueva cosecha prestando vallo- sos servicios a todos los campesinos. (Foto «Presamundo»).

Disposiciones oficiales

Oposiciones al cuerpo Eclesiástico del Ejército

En el «Diario Oficial del Ministe- rio del Ejército» se publica el edicto de convocatoria de oposiciones para capellanes segundos del Cuerpo Eclesiástico del Ejército.

El número de plazas es el de treinta, y los ejercicios comenzarán el día 15 del próximo mes de septiembre.

Oposiciones a ingreso en el cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado

Por el ministerio de Hacienda se convoca la oposición para provéer sesenta y cuatro plazas en el Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado y veinte más, que constituirán la es- cuela de aspirantes en expectación de destino. Los ejercicios darán com- ienzo el día primero de marzo próximo.

La reforma parcial de la ley Hipotecaria

Muy avanzados los trabajos que la sección correspondiente del Cor- sejo Aresor de Justicia realiza sobre reforma parcial de la ley Hipotecaria con objeto de sentar sobre bases más seguras la propiedad inmueble, conceder mayor sustantividad a la inscripción y vigorizar el crédito territorial en sus diversas formas, el ministro de Justicia, señor Aunó, con el fin de completar tan intere- santes trabajos ha dispuesto se nom- bre una Ponencia que estudie las modificaciones al reglamento nota- rial a los efectos de mantener el tra- dicional prestigio, ampliar su impor- tante función social y arraigar más a los notarios en aquellas zonas o comarcas de la nación donde su inter- vención es más necesaria.

defensoras. El último de éstos, intentan- do ea las proximidades del cabo Orland- o, ha terminado—al decir de los infor- mes del Eje— con el aniquilamiento de los contingentes desembarcados.

En el sector central meridional los ataques aliados parecen menos profun- dos y ello pudiera indicar el designio del Mando de éstos, no sólo de atacar Messina, sino de capturar la totalidad o la mayor parte por lo menos de las fuerzas defensoras de la cabeza de puente.

EL CAMPO Y LOS MERCADOS NACIONALES

Impresión de la Revista «Ceres»

Trigos.—Parece que está llegando trigo con un ritmo mucho mayor que hasta aquí, y esto nos va a venir bien, porque la cosecha es por demás corta. Los trigos nacionales se están dando ya los destinos en las fábricas, pero resulta que se continúa estuviéran ya disponibles, pero las tormentas han retrasado las entregas aparte de que hay muchas dudas en los pueblos con lo de los cupos forzados, cupos forzados, cuyo asunto tiene absorbida toda la atención de los cultivadores trigueros y en esas dudas... se ponen a trillar y a esperar a que esté disponible, para obrar en consecuencia y ver si se modifican las normas que en muchísimos casos son imposibles de cumplir. Todo tiene arreglo. No hay que impacientarse, señores, y a activar la recolección...

Harinas.—Se adjudicaron trigos y se están dando procedencias de difícil acceso, y como el problema de transportes no está resuelto, no se pueden llevar las partidas a las fábricas directamente por los labradores y solamente una minoría lo podrá hacer, aparte de las cartillas. Suponemos que dentro de pocos días podrá decirse que ha dado comienzo la nueva campaña de trigos nuevos. Los trigos están mercados y son de poco peso específico los vistos hasta ahora. La harina en Valladolid se ha fijado el precio de 123,12 cien kilos sin saco y en fábricas.

Granos libres.—Los granos libres se están tasando en algunas provincias, provincialmente, sin guardar relación con las demás. Por esta causa el poco mercado que se iniciaba en algunos granos, se está malogrando, y por último se consumirán casi todos en las propias provincias productoras, para evitar dudas y molestias. Se han vendido muelas duras, a 2,75, pero parece que los compradores tienen miedo a meterse este grano y esperar. Ya los que pedían a 5 pesetas, se quedaban con las ganas de venderlas.

Acaso alguna fina buena se venda cerca de ese precio, pero las duras se estacionan alrededor de 2,75, en donde no se tasan a menos, como se ha hecho en algunas de las provincias. Las muelas, con la mala cosecha se dan a 2 pesetas el kilo y hoy piden a 3,75, pero con ellas pasará, poco más o menos, que con las muelas, que no hay por qué correr tanto. Los almamuces alrededor de 1,75 a 2 pesetas es la oferta que viene. De los demás granos, no hay orientaciones porque no están ofertados a mercado. En el Sindicato de Alimentación provincial de Barcelona ha contestado en firme, que los panizo, mijo, almotas o muelas que están libres de todo, hasta que las circunstancias digan otra cosa.

Vinos.—El negocio vitícola no tiene arreglo, porque se falta muy poco de campaña y hay ciertas existencias que se impacientan los tenedores con los caudales en las cubas, y de ahí, que aun siendo época en que se consume más y de que se opere en mayor volumen, sin embargo, los precios se han quedado en el punto a que llegaron en la última reacción. Y menos mal así, que algo más da a los vinicultores. En Mancha y Rioja vienen cediéndose alrededor de las 8-pesetas grado y hectólitro, pero poco más o menos, según situaciones y condiciones de las partidas y de los compradores, vendedores y

posiciones de las bodegas. En Castilla corrientes claretos se hacen de 12 a 15 pe etas el cántaro de 16 litros.

Paja.—Se empieza a notar movimiento, porque las zonas norteñas, Galicia, Asturias y Vascongadas, así como las zonas ganaderas de Castilla y Levante están empezando a hacer compras por aquí y se facturan algunos vagones. Parece ser que este año se las promete muy felices la RENFE, afirmando en muchas estaciones que este invierno ha de haber material para expedir vagones de paja casi al cis. Ya veremos. Las ofertas de paja se hacen en pacas y de trigo alrededor de 30 pesetas 100 kilos. De legumbres alrededor de 35 pesetas, enviando sacas los compradores, y en pacas se cede alguna que otra, a 13 pesetas los fardos de 24 kilos en estaciones de esta región, fardos bien hechos. Parece también que hay más sacas disponibles y mayores elementos que en la campaña pasada de envases, alambre y cordeles para hacer fardos. De la montaña santanderina, que fué la que el año pasado produjo aquellos alborotos de precios, este año está callada, quieta, y no es porque tenga pastos, que no tiene, sino el temor a que venga la otoñada, y hasta que vea eso, se van defendiendo con el remanente de la compra hecha el año pasado en que hubo algunos que creyendo iba a subir más, cargaron paja para dos años. De ahí que se estén despachando las pajas viejas y abundantes que hay almacenadas por distintos sitios de la montaña.

Crónica Internacional

CUESTIONES PERFECTAMENTE ESTUDIADAS

Por Carlos de CANTILLANA.

Un periodista norteamericano, Edgar A. Mowrer, en una obra publicada el año 1928, titulada «Este mundo norteamericano», ha expuesto ampliamente todos los problemas relativos a los métodos que debe seguir para triunfar el imperialismo del dólar. Dicho periodista escribe en su obra que ha de llegarse a una próxima «edad norteamericana», y esa edad triunfará gracias a la aviación, sobre aquellas naciones que pudieran mostrarse rebeldes. Los gobernantes del llamado «siglo norteamericano» ejercerán sobre el mundo un poder considerable, mayor aún que el que habrían podido lograr, o hayan logrado, los más terribles despotas de los tiempos pasados. En el transcurso de su obra el autor expresa su convencimiento de que la cooperación entre el capital y la democracia es más potente que todas las fuerzas que pudo reunir hace siglos la vieja Roma. Mowrer ofrece otras conclusiones interesantes, y explica cómo los partidos norteamericanos del «imperialismo del dólar» se figuran la futura evolución de los acontecimientos. «La americanización—dice el autor del libro que comentamos—es prácticamente inevitable, pero no solo Europa tendrá que someterse a ella. Si las apariencias no engañan, el destino de todo el mundo civilizado está en ser americanizado. Y al decir esto, no solo me refiero a Asia y América del Sur, sino también a

Churchill derrotado

Mr. Winston Churchill había adquirido gran popularidad en Inglaterra. Hombre dinámico, de positiva y multiforme inteligencia se había captado las simpatías de sus compatriotas por sus actos como escritor, aventurero, periodista político y hombre mundano de una gran elegancia espiritual que sabía poner en todo un tacto amable y atrayente incluso en aquellos que veían en el aristócrata un enemigo político. ministro, por añadidura, gozaba en aquella época Churchill una aureola que no era absoluta por haber tenido el gesto galante de querer librar a las mujeres de que las restara encantos su ingreso en la política. Se declaró antisufrajista y esta postura política le acarreo los odios femininos de las que pretendían equipararse en toda actuación política a los hombres.

En aquellos primeros días del invierno de 1908, celebrábase elecciones en Dundee. Uno de los candidatos que contaba con más probabilidad de éxito era Churchill, pero las sufragistas luchaban denodadamente para conseguir un puesto en la candidatura triunfante y para ello emprendieron una activa campaña electoral al frente de la que figuraba Miss Moloney encantadora joven que a su belleza física unía un ingenio nada común.

En un acto electoral que se juzgaba decisivo, Churchill comenzó su discurso y cuando ya entraba en el periodo más interesante

de su disertación Miss Moloney puesta en pie sobre un coche hizo sonar una gran campana que ahogó la voz del orador, al mismo tiempo que el efecto de sus palabras en el público quedaba destruido. Este momento de confusión fué aprovechado por la sufragista para comenzar su discurso salpicado de frases humorísticas y de imágenes graciosas que provocaron el alegre regocijo de los que en el lugar congregados. Churchill intentó varias veces reconquistar la atención de sus oyentes. Empeño inútil. A cada intento en este sentido del ministro la terrible campana de Miss Moloney oponía su sonido ahogando la voz ministerial y a seguridad una fra de la traviesa sufragista, provocaba una carcajada en la multitud.

Después de varios minutos de esta singular pugna se declaró derrotado, requirió su hongo, prendió fuego a su habano y descendió de la tribuna en tanto que Miss Moloney dueña del campo proseguía triunfante su disertación.

Como alguno de los acompañantes del derrotado se mostrara dolorido del incidente, Churchill le consoló diciendo:

—Es la primera vez que he sentido la amargura del Ministerio. Es muy regocijante esa encantadora equivocada.

Libros a los que se les da inyecciones

En los últimos dos años fueron «inyectados» alrededor de 115.000 libros «enfermos» de una biblioteca de los territorios ocupados del Este. Este tratamiento fué llevado a cabo para evitar que prosiguiera su destrucción y prevenirlos de «contagios» futuros. Los parásitos que destruyen estos libros eran diversas larvas de distintas clases de la carcoma de la madera, entre las cuales algunas de ellas tenían una longitud de un centímetro y un grosor de dos milímetros. En los susodichos libros fué probado un desinfectante en disolución muy activa que tiene la ventaja de extenderse por el volumen, lo mismo en la encuadernación que en el papel, sin dejar mancha alguna. Queda tan solo una capa imperceptible y cristalina que mantiene la acción desinfectante durante algunos años. La técnica de la inyección es la siguiente: El líquido desinfectante es inyectado en el lomo del volumen para que pueda repartirse uniformemente con él. Con el procedimiento descrito no solo se ha conseguido una importante mejora en la lucha contra los daños producidos por los parásitos en los libros, sino, lo que es más importante, se ha conservado el fundamento o base para la creación de una nueva biblioteca del Estado en el Este.

El cochero Sherlock Holmes

El célebre novelista de aventuras policíacas Sir Conan Doyle, creador del detective Sherlock Holmes, recorría los diferentes Estados de Norteamérica en viaje de conferencias en las más importantes poblaciones de aquellos países. Su popularidad no había llegado aún al extremo que adquirió años después entre la multitud anónima cuando le ocurrió el hecho que vamos a relatar.

Había llegado a Boston el inquietante escritor, y al apearse del coche que le condujo al hotel, y hacer acción de abonar al cochero el importe de la carrera, el auriga se negó a cobrar diciendo:

—Preferiría que en vez de pagarme me regalara una localidad para su conferencia.

—¿Cómo sabe usted quién soy?

—Muy sencillo: sabemos que venía usted en el tren que ha llegado; las solapas de su abrigo parecen hechas en Nueva York; su pelo está cortado como lo cortan

Sección religiosa

Día 14, Sábado.—Santos Marcelo, Calixto, obs., Eusebio, pb., U sicio, Demetrio, mártires; Atanasia, vda.

Ayuno abstinencia.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de la Asunción, con rito simple y color morado.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de las RR. MM. Reparadoras. Exposición de S. D. M., a las siete de la mañana. Por la tarde, a las seis, preces, bendición y reserva.

Cultura religiosa

El principio del mundo y la eternidad de Dios

I. Dios se da a conocer en sus obras.—Así como no podemos abarcar en un puño toda el agua del mar, así y mucho menos puede caber en nuestro entendimiento la idea infinita de Dios. «Mira que Dios es grande y sobrepasa nuestra sabiduría», dice el pacifista Job (XXXVI, 26). «Nadie sabe lo que hay en Dios sino el espíritu de Dios», nos dice el Apóstol (I Cor. II, 11) y para que no presumamos jamás de conocer y comprender lo que es incomprendible nos advierte Salomón el castigo de tan grande temeridad diciéndonos que «el escudriñador de la Majestad será oprimido por la gloria» (Prov. XXV, 27), castigo semejante al que punit los griegos en su fábula de Icaro cuando se hizo unas alas de cera y con ellas quiso volar hasta el Sol; pero las alas se derretieron e Icaro cayó en el mar: así acacará al soberbio que pretenda conocer la esencia divina

Llega a Santiago la segunda peregrinación nacional

La preside el cronista de Madrid, conde de Peñatón

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—En tren especial ha llegado la segunda peregrinación nacional, organizada por la Junta que preside el obispo de Madrid-Alcalá. El número de peregrinos es de unos 500. Preside el conde de Peñatón, cronista oficial de la villa de Madrid, que ha sido encargado de presentar la ofrenda al Santo Patrono de España. Como director espiritual legó con los peregrinos el delegado de la Junta Nacional de Peregrinaciones, don Angel Santiago Fernández, párroco del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid. Integran la peregrinación peregrinos de distintas localidades españolas, figurando entre ellos numerosos religiosos franciscanos, agustinos, carmelitas, sacerdotes y jesuitas. También forma parte de la peregrinación el presidente del Patronato de Redención de Penas por el Trabajo, D. Ignacio Zulueta.

Se congregan los peregrinos en la Alameda para dirigirse en comitiva a la Catedral, donde se celebrarán los actos habituales para ganar el jubileo del Año Santo. En la Basílica tendrá lugar una misa de comunión que oficiará el padre Federico Carriker, superior de San Fermín de los Navarros. La misa mayor será oficiada por el director espiritual de la peregrinación, Dr. Fernández, asistido por D. Carmelo Coromina, arcipreste de Zaragoza, y D. Domingo Godoy, arcipreste de Algete. Después de la misa, los peregrinos cumplimentarán al arzobispo, y por la tarde visitarán las dependencias de la catedral para terminar la jornada con el rezo del santo rosario en la capilla del Pilar.

Los peregrinos fueron recibidos por las autoridades locales.—(Cifra)

en Filadelfia; su zapato trae barro de Búfalo y como si esto fuese poco para delatarle, en su baul hay un letrero muy grande que en letras blancas dice: «Conan Doyle».

será en el abismo de la duda y de incredulidad.

Y, sin embargo, debemos poner todo nuestro empeño en conocer a Dios, pues, como nos enseña Jesucristo. (Joan. XVII, 3) «la vida eterna consiste en conocer a Dios»; y el Espíritu Santo en el libro de la Sabiduría (XV, 3) nos dice que el conocer a Dios es la perfección de la justicia; y el conocer su justicia y poder es la raíz de la inmortalidad, y en Jeremías (X, 23) nos dejó esta veheméntísima exhortación a buscar por todos los medios el conocimiento de Dios diciéndonos: «no se glorie el sabio en su sabiduría, ni el valeroso en su valentía, ni el fuerte en su fortaleza, ni el rico se glorie en sus riquezas, sino gloriarse en conocerme a mí... pues estas son las cosas que me son gratas, dice el Señor».

En confirmación de esta doctrina exclamaba arrebatado el Apóstol: «todas las cosas son estimadas por mí como basura y estiércol en comparación de la dicha que encierra el conocer la ciencia de Jesucristo». Y si recorréis los escritos de los Santos Padres, hallaréis a cada paso expresiones como esta de San Buenaventura: «más vale conocer un poquito de Dios que todos los secretos del cielo y de la tierra».

Es pues manifiesto que Dios no nos prohíbe el conocimiento humilde y modesto de sus perfecciones y atributos, sino las pretensiones vanas y arrogantes de comprensión infinita que origina la duda temeraria y la ciega incredulidad.

Nosotros, siguiendo el consejo del Apóstol, vamos a procurar en cuanto podamos, ese conocimiento humilde de las perfecciones divinas, valiéndonos para ello de las obras de Dios, pues «los cielos cuentan su gloria» (Ps. XVIII, 1), y «lo invisible de Dios se hace inteligible y visible por las cosas creadas» (Rom. I, 20) mientras llega y para procurar que llegue a nosotros ese momento favorable de ver a Dios cara a cara en el cielo y ser anegados en su misma gloria.

Este conocimiento natural de Dios será elevado a las regiones sobrenaturales de la fe por la revelación, que el mismo Dios se ha dignado hacer a los hombres; y para proceder con mayor orden expondremos la obra de la creación a la vez que las perfecciones de Dios.

Comencemos, pues, hoy dirigiendo una mirada de conjunto al universo entero y recordando aquella pregunta sencillísima del Fleur: ¿quién hizo el mundo?

F. E.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de náuseas y dolores de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vioante

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

Torrón FOTOGRAFÓ
Estrada 7.—AVILA

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria n.º 1411

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Resepo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del GUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 12 de agosto de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número: 458.

Premiados con 250 los números 058; 158; 258; 358; 558; 658; 758; 858; 958

Avila.—Tip. Enc. de Santa Marta

INFORMACION DE GUERRA La trágica situación de Chung-King

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUJER, 12.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la cabeza de puente del Kubán, en el Mius y en el curso medio del Donez, la jornada transcurrió sin que se libraran combates importantes.

En el sector de Bielgorod, continúa la gran batalla de defensas. Al sudoeste de Orel fracasaron los ataques emprendidos con varias divisiones soviéticas.

En el sector al sur y sudoeste de Viasma el enemigo continúa sus ataques. En tanto que estas operaciones no han sido terminadas aún en la parte sur de este sector, los soviets fueron rechazados con elevadas pérdidas en el resto de los frentes.

Los soviets perdieron ayer 120 tanques.

La aviación ha participado, a pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables, en la lucha terrestre y ha aniquilado, en los dos últimos días, 83 aviones soviéticos.

En la tercera batalla del sur del lago Ladoga, las tropas alemanas, bajo la dirección del mariscal Kitchner y de los generales Lindemann y Woehler, y apoyadas por formaciones de aviación bajo el mando del general del Aire Korter, han rechazado en combates heroicos que se han prolongado desde el 22 de julio al 6 de agosto el asalto del octavo y del 77 ejércitos soviéticos y han impedido los intentos de penetración del enemigo. Aparte de la primera

“NENAFLO”

acaba de llegar, este precioso cuento educativo y moral de Aurora Núñez, con ilustraciones de M. Cándida; ocho láminas a todo color, edición de lujo. Muy pocos ejemplares.—Librería «La Escolar», Plaza de Santa Teresa.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phillips.

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257.

SE ARRIENDAN

pastos invierno para cien vacas, de San Miguel a 1.º de Abril, buenas alamedas. El Valle, «Casa Nueva». Tembleque (Toledo). Para tratar, con su dueño en Guijuelo (Salamanca). Informes en Avila, Reyes Católicos, 8, principal.

division de infantería mencionada ya en un comunicado de las fuerzas armadas, la quinta división de cazadores y la 11 división de infantería de la Prusia oriental se han distinguido especialmente en estos combates.

En el extremo norte los soviets han repetido sus contraataques contra las nuevas posiciones conquistadas en el sector de Lujl. Todos estos ataques fueron deshechos antes de haber alcanzado la línea principal de combate.

Las fuerzas navales alemanas ligeras hundieron en la noche del 11 de agosto, a lo largo de la costa del Cáucaso, un cañonero soviético y una lancha rápida y averiaron gravemente otra lancha rápida. Otras fuerzas navales alemanas bombardearon, con éxito, en la misma noche, las posiciones soviéticas del frente del Mius cercanas a la costa.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 12.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Continúan los violentos ataques del enemigo en el sector central del frente siciliano. A lo largo de las costas de la isla nuestros aviones torpederos interceptaron varios barcos de guerra y mercantes enemigos, un crucero de 10.000 toneladas, otro de 5.000 y tres mercantes fueron alcanzados por torpedos.

Formaciones de cuatrimotores norteamericanos han bombardeado la ciudad de Terni. Numerosos edificios públicos, entre ellos un hospital y varios inmuebles, fueron destruidos total o parcialmente. La población

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

ha sufrido elevadas pérdidas. Nuestros aviones de caza atacaron los aparatos enemigos y derribaron nueve de ellos en combate aéreo. Tres más fueron destruidos por la D. C. A.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 12.—Comunicado oficial:

«En Sicilia se prosiguen metódicamente los movimientos de despeje en una posición de la cabeza de puente más reducida. El adversario, que avanza en el sector norte a lo largo del litoral, ha sufrido en los encarnizados combates de defensa sensibles pérdidas.

Una tentativa de desembarco al oeste del cabo Orlando, emprendida por un contingente enemigo bastante importante, fué rechazada en colaboración con la aviación, en su mayor parte, a lo largo de la costa.

Las tropas enemigas desembarcadas fueron aniquiladas.—EFE.

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 12.—Parte de guerra oficial:

«Continúa el avance en todo el frente. Al este, del sector costero, la retaguardia enemiga opone tenaz

El mejor vino Mérida

A 150 LITRO HILARIO JIMENEZ Cruz, 5.—Avila

AVE-SANIL

(Señora, cuide sus gallinitas! Valen un tesoro! Nunca estarán malas, si las da usted AVE-SANIL.

Hijo de la Fuente-Piedrahita LIQUIDACION de escopetas finas de caza, de «Victor Sarasqueta» y otras primeras marcas.

“CIMA”

no es una máquina más de coser y bordar

- “CIMA” es la maravilla del tiempo.
- “CIMA” por sus innovaciones se impondrá en el mercado mundial.
- “CIMA” hace meses que fué lanzada al mercado y vamos con la 12.000.
- “CIMA” vende una máquina y adquiere diez futuros compradores.

Deseo agentes para los pueblos.

PASEO DE SAN ROQUE, 18.—AVILA

EX MECANICO DE «SINGER»

Ley de 29 de julio de 1943 sobre ordenación de la Universidad española

IX

d) Los directores de los Institutos o Escuelas de Formación Profesional y de los Institutos de Investigación.

e) Los directores de los Colegios Mayores.

f) El director del Secretariado de Publicaciones, Intercambio Científico y Extensión Universitaria.

g) El director de la formación religiosa universitaria.

h) El jefe del Distrito del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Superior de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

i) El jefe de Distrito del Sindicato Español Universitario.

Art. 38. El rector es el jefe de la Universidad. Las autoridades inmediatas de los órganos y servicios colocados en todo o en parte bajo su jerarquía, se entenderá, siempre que ejerzan funciones de orden académico, que actúan por delegación y en representación de aquél, dentro del ámbito de su correspondiente servicio.

Art. 39. El rector tendrá los tratamientos de magnífico y excelentísimo, que aparecerán obligatoriamente en todos los documentos universitarios que a él afecten, y gozará, como jerarquía cultural en el Distrito Uni-

versitario, de la representación que le corresponde.

Ostentará la presidencia en todos los actos académicos de su Distrito a los que asista, a no ser que presida el jefe del Estado, el Presidente del Gobierno, el Ministro de Educación Nacional u otro Ministro, o el Subsecretario y directores generales del Departamento.

El cargo será dotado en los presupuestos del Ministerio de Educación Nacional con cantidad suficiente y medios representativos adecuados a la categoría social que, dada la dignidad e importancia de su función, se le atribuye.

Art. 40. El rector de cada una de las Universidades será nombrado y cesará por decreto del Ministerio de Educación Nacional, pero éste podrá suspenderlo hasta su cese por orden ministerial. El nombramiento deberá recaer en un catedrático numerario de Universidad y militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., quien, en caso necesario, quedará exento del cumplimiento de la función docente.

La toma de posesión de los rectores irá acompañada de la debida solemnidad académica.

Art. 41. Son atribuciones del rector:

- a) La representación jurídica de la Universidad y de

resistencia. El octavo ejército ha conquistado los pueblos de Prsjola y Z. Itirano.

En el sector central el enemigo lucha duramente al norte de Bronte, a lo largo de la carretera Bronte-Radazzo. En este sector el octavo ejército lucha ya en colaboración estrecha con el séptimo norteamericano, el cual está a mitad de camino entre Cesaro y Randazzo, a pesar de la encaraizada resistencia opuesta por el Eje.

En el norte, las fuerzas estadounidenses han consolidado la conquista de la ciudad de San Marco di Alurzo y su región.

Entretanto, unidades aliadas han conseguido efectuar otro desembarco en la retaguardia enemiga, donde han establecido una sólida cabeza de puente.—EFE.

Desembarco al este del cabo Orlando

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 12.—En la noche del 10 al 11 de agosto, y a pesar de la encarnizada resistencia enemiga, las tropas norteamericanas efectuaron un segundo desembarco anfibio al este del cabo Orlando, situado en la costa nororiental de Sicilia. Protegidas por los cañones navales estadounidenses, las fuerzas desembarcaron cerca de la desembocadura del río Naso.

Los numerosos y durísimos contraataques del Eje fueron rechazados con el apoyo de la artillería naval. Seguidamente los acorazados norteamericanos iniciaron un intenso bombardeo de las posiciones enemigas para cubrir las operaciones de las fuerzas de tierra, operaciones que prosiguen su curso en estos momentos.—EFE.

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas. Elu-Maquinaría Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango.

SIN RECARGO

Conviene a los patronos satisfacer el pago de las cuotas para el Subsidio de Vejez dentro de los diez primeros días hábiles del mes. Así economizarán un 10 por 100.

Oposiciones para el Instituto Nacional de Previsión

Preparación a cargo de profesores especializados, a partir del día 16 del actual, a las siete de la tarde, en el Colegio de Enseñanza Media «SAN JUAN DE LA CRUZ».

Los informes se facilitarán en la Dirección del Colegio, calle de Martín Carramolino, 22.

Artículo publicado en «Borfen-Zeitung». Berlín:

«Un corresponsal del semanario norteamericano «Time», ha tenido ocasión, en los últimos meses, de conocer personalmente la verdadera situación de Chung King.

El informe sobre su viaje, a través de las grandes zonas donde domina y se extiende cada vez más la crisis de hambre, especialmente en la provincia de Honan, es uno de los más conmovedores documentos que se han publicado hasta ahora durante esta guerra.

El corresponsal señala que sólo informa de aquello que ha visto con sus propios ojos o bien de lo que sabe de fuente fidedigna, relatando entre otras cosas: «Hoy me parece increíble todo lo que he visto en las calles de China, donde los perros comían cuerpos humanos tendidos en los bordes de las calzadas. Vi también un sinnúmero de pueblos abandonados, mendigos en todas las esquinas de las calles y niños que quedaron abandonados por sus padres. No hay posibilidad de reproducir y de hacer ver a los lectores, el espanto de la terrible crisis de hambre. Por doquier se tropieza con fugitivos, que en las estaciones son amontonados en los vagones de mercancías, llenándolos hasta los techos de mujeres, niños y ancianos, que

desesperadamente tratan de sujetarse en algún sitio durante el viaje, habiendo tropezado con un campesino que estaba sangrando tendido a lo largo de las vías del ferrocarril, donde había caído pocas horas antes, de un tren de fugitivos y una rueda le cortó el pie.

Ninguna autoridad sabe ni se ocupa del número de fugitivos que perece en las carreteras. En Chung-King se me dijo que en otoño y en el invierno del año próximo pasado, huyeron de Honan dos millones de personas. Ahora unos diez mil hombres emprenden diariamente la huida hacia el Oeste, pudiendo calcularse de los treinta y cuatro millones de habitantes de Honan, unos cinco millones habrán perecido antes de recogerse la última cosecha.

Era imposible atravesar cualquier localidad sin que los fugitivos nos avantasen. Se dejaban caer ante nosotros de rodillas, implorándonos lastimosamente. La corteza de los árboles puede verse arrancada en todas las calles, la que los campesinos proceden a secar, pulverizándola para comérsela después. Comen también hojas, paja, raíces, semillas de algodones, etc.»

Este informe prueba clara y terriblemente a donde ha conducido el pueblo chino el régimen de Chung-King.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Curso Provincial de Maestras (Renovación)

En breve dará comienzo en esta Provincial un nuevo Curso de Formación para las maestras, que por ser ya el cuarto de los que se han dado corresponde ser el de Renovación.

El curso, cuya duración será de 21 días, comenzará a partir del día 26 del mes corriente para concluir el 15 de Septiembre.

Todas las maestras afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que realizaron el Curso de Formación en el año 1940 tienen obligación de seguir el men-

cionado Curso; y a todas aquellas sin causa justificada no qui ren efectuarlo les será declarado nulo el primero que realizaron para los efectos de Oposiciones, Concurso, etc., y no se les contará la puntuación que a estos Cursos les corresponde. Los mismos efectos se seguirán para las maestras no afiliadas con respecto a la anulación del certificado.

Tienen también obligación de realizar este Curso todas aquellas maestras que en años anteriores por diversos motivos no hayan podido cursarlo. Si a alguna maestra no afiliada le interesa obtener el certificado podrá seguir para ello este Curso.

En esta Delegación Provincial de S. F. (Departamento de Cultura) se informará implante acerca de la matrícula, pensiónado, etc.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. (Junto Metro Tribunal)

Teléfono 26319. MADRID

los órganos que la integran en cuanto actúen como tales.

b) La colación e investidura de los grados universitarios y la concesión de diplomas de estudios.

c) La superior dirección de los órganos, servicios y medios didácticos universitarios.

d) La propuesta o informe al Ministerio de Educación Nacional, oída la Junta de gobierno, para la creación directa o reconocimiento de los Colegios Mayores y su incorporación a la Universidad.

e) La ordenación general de los pagos que hayan de hacerse con cargo al presupuesto universitario, así como la dirección general de la vida económica de la Universidad.

f) La expedición o visado, en su caso, de los documentos que ha de expedir la Universidad.

g) La función disciplinaria de orden académico sobre los universitarios, de acuerdo con los preceptos de esta ley y sus Reglamentos.

h) La propuesta o informe, en su caso, para el nombramiento y cese del personal universitario o del personal subalterno que se le atribuye en los diferentes preceptos de esta ley.

Art. 42. El vicerrector ejercerá, en orden al gobierno de la Universidad, las funciones que le delegue el rector, y sustituirá a éste en los casos necesarios, ejerciendo entonces las funciones rectorales. En ausencia del vicerrector le sustituirá el decano más antiguo.

El cargo de vicerrector recaerá necesariamente en un catedrático numerario de Facultad, y su designación se hará por orden ministerial, a propuesta, en ternas, del

rector. El cese se hará igualmente por orden ministerial. El vicerrector tendrá tratamiento de excelentísimo.

Art. 43. Cada una de las Facultades universitarias tendrá como autoridad inmediata un decano, catedrático numerario, que será nombrado por orden ministerial a propuesta, en ternas, del rector. El cese se hará igualmente por orden ministerial.

El decano tendrá tratamiento de ilustrísimo. Compete a los decanos, como delegados del rector, para la dirección inmediata de su Facultad respectiva:

a) La vigilancia y ejecución de las normas para el cumplimiento más exacto de la función docente.

b) El informe al rector acerca del profesorado.

c) Elevar a la aprobación rectoral la organización de los cursos y cuanto con ella se relacione, así como el índice de necesidades de la Facultad, para la elaboración del presupuesto y las denuncias por faltas académicas del personal de la Facultad y de los escolares para su sustanciación.

Para el ejercicio de las funciones de su competencia, cuando no sean de carácter ejecutivo e inspector, el decano deberá oír a la Junta de Facultad.

Art. 44. Los vicedecanos serán nombrados por orden ministerial a propuesta, en ternas, de los rectores. El cese se hará igualmente por orden ministerial. Tendrán el tratamiento de ilustrísimo y el cargo recaerá necesariamente en un catedrático numerario.

(Continuará)

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL PACIFICO SUROESTE, 13.—Se refieren en el comunicado de guerra avances norteamericanos en Nueva Gorgie. Los objetivos militares de Cineoca han sido bombardeados.—EFE.

WASHINGTON, 13.—Con ocasión de una fiesta nacional Roosevelt ha hecho público un mensaje dirigido al archipiélago filipino en el que le promete la independencia.—EFE.

TOKIO, 13.—Las bases del Pacto Tripartito permanecerán invariables ha declarado el ministro japonés de Asuntos Exteriores, después de las entrevistas con los embajadores de Alemania e Italia.—EFE.

VICHY, 13.—Esta noche pronunciará un discurso el director general de la Legión Francesa con motivo de celebrarse el tercer aniversario de su creación.—EFE.

LOS CAIDOS

Funerales por el doctor Basulto, obispo de Jaén
JAEN, 12.—Hoy se han celebrado en la Catedral solemnes funerales por el alma del que fué obispo de esta diócesis, Dr. Basulto, asesinado en las trágicas expediciones del tren de la muerte, el día 12 de agosto de 1936.—Cifra.

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13
(Censura sanitaria núm. 238)

Próxima exposición artística

Ha llegado a nuestra ciudad con su madre, la señora viuda de San Segundo, el eminente artista de la pintura y el dibujo, don Pablo San Segundo Castañeda, discípulo predilecto de Chicharro, que expondrá próximamente sus valiosos cuadros en el salón del Casino Abulense.

Desempeñamos un gran éxito de público a la exposición de nuestro querido amigo y paisano señor San Segundo Castañeda, que ve su juventud aureolada por la celebridad conquistada en los albores de su vida por su genio privilegiado.

El cuadro artístico de "Educación y Descanso," a las Navas del Marqués

Ha salido en excursión para las Navas del Marqués el cuadro artístico de la Obra Sindical "Educación y Descanso," que pondrá esta noche en escena "La del Manojó de Rosal" dando además un final de fiesta el tenor García Lecoz y la notable tiple abulense Carmen de la Puente. El cuadro artístico de Educación y Descanso, que ha cosechado ya numerosos triunfos en Avila y algunos pueblos de la provincia, continúa su plan de llevar a todo el público abulense, en particular a los productores, la característica peculiar de su arte, cultura y alegría.

EL SEÑOR

Don Virgilio Velayos Encinar

Secretario del Ayuntamiento de Cardeñosa

Ha fallecido en dicho pueblo en el día de hoy

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Petra Sánchez García; hijos doña Amelia, doña Rosario, doña Tomasa, don Tomás José (Secretario de Ayuntamiento), doña Esther, don Ignacio (Teniente Profesor de la Academia Especial de Policía Armada y de Tráfico) y doña María Luisa; hijos políticos don Isaias, don Juan de Dios, don Esteban y doña Eduarda; hermanos don Juan de Dios, don Claudio y doña Segunda; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican y agradecen una oración por el eterno descanso de su alma.

Cardeñosa, 13 de agosto de 1943.

EN LA FESTIVIDAD DE LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA

Exhortación Pastoral sobre ayuda al Seminario Diocesano

Ya el año pasado tuvimos ocasión de recordaros una de las consignas de la Santa Sede a los Prelados Españoles. En ésta: «Urge que el Episcopado Español — como ya viene haciéndolo con fruto consolador — prosiga interesando a los fieles... en la obra de las vocaciones sacerdotales y en el sostenimiento de los Seminarios».

Puratos, una vez más, a cumplir este dulce deber, comenzamos por haceros participantes de nuestro regocijo ante el feliz éxito del curso pasado en nuestro Seminario.

¡Cuántos motivos de gratitud al Dador de todo bien! Ved algunos de ellos: Merced a esa amorosa Providencia y a la cooperación generosa de sacerdotes y fieles, hemos logrado salir sin déficit el cuantioso presupuesto del curso. (2)

Caro extraño de generosidad evangélica ha sido el de una familia piadosísima, que espontáneamente nos hizo un donativo de 40.000 pesetas para el proyecto del Seminario nuevo, pero con encargo de ocultar su nombre.

Es también para alabar a Dios la delicia sa po fia de oraciones y sacrificios que han suscitado los señores Maestros nacionales entre los niños de sus escuelas.

¿Y qué decir de esa porción de almas santas, que han elegido a nuestro Seminario como una de sus intenciones predilectas? Añáse a quienes hace llorar, de alegría o de pena, tal cual suceso, fruto o aduerso, que afecta a nuestro Seminario: «Cuando las dificultades y penas se presentan aplastantes (nos escribís, poco há, una venerable religioer), pienso en nuestro Seminario, en el que quizá alguno vacila o resiste... entonces oro, y desaparece la pena y dificultad. ¡Oh amado Seminario de Avila! Verdaderamente es un regalo delicadísimo de Nuestro Señor otorgárnos el poderoso valimiento de estas almas puras.

En fin, regalo exquisito del Señor ha sido, — cifra de todos los demás, — el número y calidad de los alumnos: esos 240 seminaristas, selectos en general y de buen espíritu. Merced ésta que atribuímos — ante todo — a la actuación ejemplar de los Superiores y Profesores del Seminario, pero también a la cooperación, decidida y ferviente, de sacerdotes y fieles.

Convergen, sin embargo, en que estos fieles de vanguardia, amantes de nuestro Seminario, son todavía pocos. Son el consabido grito, («os mismos para todos», según frase ya vulgar en Avila), la minoría selecta de almas dóciles, generosas, sacrificadas... abiertas siempre a las influencias de la gracia, que responde a todo llamamiento de la Santa Iglesia, y se interesan por cuanto signifiquen gloria de Dios y exaltación de nuestra santa fe católica.

Pero, ¿y los demás fieles cristianos de la Diócesis? ¿qué hacen? Es... que pudiéramos llamar masa neutra de cristianos rutinarios, de fe sin obras, de religión acomodaticia, — de dos o tres mandamientos —, sin instrucción religiosa, sin piedad genuina, impermeables a toda idea grande, a toda emoción religiosa...

(1) Card. Pizzardo al Sr. Nuncio Apostólico. — (Bol. Ecl. 1942, páginas 78 y 81).

(2) Para que os precetéis de lo que esto significa, tened en cuenta que hoy la pérdida mensual de gastos, — por lo menos de algunos meses —, es tan elevada como años atrás la de todo un curso.

(como no sea la que suscitan la música, los cohetes y... el baile del día de la fiesta del pueblo).

¿Tienen estos pobres cristianos conciencia de sus deberes para con el Seminario? ¿Los cumplen?

Pues, para estos señaladamente, insistimos en celebrar los «días pro Seminario». Para que también ellos se den por ayudados; para ver si logramos despertarlos de su atonía, ilustrar esas inteligencias, mover esos corazones.

Mirad, fieles amadísimos, que la suerte del Seminario os afecta a todos por igual.

Con nostalgia, claro es, miráis al Seminario vosotros, los feligreses de esas 106 parroquias (por mejor decir, de esas 190 pueblos), que actualmente estáis sin sacerdote. Ahora sí que comprendéis la vitalísima necesidad de este «Semillero de Sacerdotes», de esta «Casa de formación de sacerdotes», que es el Seminario.

Pero mirad también con predilección al Seminario, — donde se forjan los sacerdotes —, vosotros, los fieles que gozáis todavía del beneficio inspreciable de tener al Representante de Dios convivido entre vosotros.

Los que, por la misericordia de Dios, apreciáis el tesoro divino de la fe, y consideráis justamente como el mayor de los beneficios el ser hijos de la Santa Iglesia Católica, sabéis muy bien lo que es y vale el sacerdote: el Embajador de Jesucristo y dispensador de los misterios de Dios; el ministro del Santo Sacrificio de la Misa, el que nos da el Pan del Cielo en la Sagrada Comunión; y en nombre de Dios nos perdona nuestros pecados, y nos fortalece y santifica con los demás Sacramentos en los trances más solemnes de la vida; el custodio de la ley moral y de los valores del espíritu, luz y sal de la tierra, maestro de la ciencia de la salvación; el guía, consejero y consolador de nuestras almas; el educador nato de niños y jóvenes; el continuador en el mundo de la misión salvadora de Jesucristo...

Aun el hombre sin fe, simplemente con que sea persona de honradez natural, reflexiva y de buen sentido, no podrá menos de apreciar la meritisima e insustituible labor social del sacerdote, depositario como es de los valores espirituales y morales, de esos valores que son el soporte verdadero de la civilización, sin los cuales todos los demás bienes materiales y los progresos de la ciencia no servirán — llegadé el caso — sino para hacer más desgraciada a la humanidad. ¿No lo proclama con bastante elocuencia la hecatombe espantosa de esta guerra?

Por eso dijo sabiamente Su Santidad Pio XII que la ayuda y cooperación laudabilísima que se preste a la Iglesia para formar a sus sacerdotes, redundará siempre en beneficio del pueblo, en aumento de su prosperidad, mejora de las costumbres y elevación y progreso de las instituciones de cultura. (1)

(1) Carta «Intimo gaudium» al Episcopado Español, 29 junio 1941.

(Continuará.)

Compro extraordinariamente toda clase de mobiliarios, pianos y pianolas

cuadros, libros de todas clases, telas alfombras, porcelanas, condecoraciones, objetos de arte y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. — Preguntar por

HIDALGO

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

El domingo, festividad de la Asunción de la Virgen, se celebrará la tradicional fiesta conmemorativa de Coronación de la imagen de la Virgen. Los cultos de la tarde tienen este año por finalidad principal rogad a Dios por la paz del mundo.

De esperar es que el pueblo abulense, tan amante de Nuestra Señora de Sonsoles, y penetrado con los deseos específicos de la Iglesia, acuda en este día a la Ermita en representación numerosa.

DE SOCIEDAD

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida esposa de nuestro querido amigo el cronista de Avila y antiguo compañero de Redacción, don José Mayoral Fernández. (Nacida Elena González Capitán).

Mejorado

Se cuenta a bastante mejorado de la dolencia sufrida estos días pasados don Rafael Sasto Domingol funcionario del excelentísimo Ayuntamiento.

Desearnos su total restablecimiento.

Viajeros

Después de pasar unos días en Avila al lado de sus hermanos, el competente empleado principal de oficinas de la R. E. N. F. E. de esta estación y secretario del señor inspector de Sección, don Antonio Blanco Zamora y esposa, han salido continuando su viaje de bodas, con dirección a Madrid y San Sebastián, para terminar en Segovia, don Rafael García y su joven y bella esposa doña Victoria Gutiérrez, maestros nacionales ambos.

Sufragios

Hoy se han celebrado misas en la iglesia de San Juan en sufragio de don Siro Abola y Rojas, conde de Montefio, en el sexto aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos nuestro sentimiento a sus hijos e iustre familia.

Necrológicas

En Cardeñosa ha rendido su tributo a la muerte el que fué activo y competente secretario del Ayuntamiento de aquel pueblo, don Virgilio Velayos Encinar.

Era muy querido entre el vecindario por su conducta servicial y por sus buenos sentimientos cristianos que los exteriorizó en práctica ejemplar religiosa y en obras benéficas realizadas con natural sencillez, la que fué característica de su honorable vida.

La muerte de este probo funcionario es muy sentida en Cardeñosa y pueblos limítrofes, en que gozaba de muchos aprecio.

Testimoniamos nuestro pésame a su esposa doña Petra Sánchez e hijos y demás familia, y pedimos a Dios por el alma de finado señor (q. e. g. e.)

—Ha entregado su alma al Señor en esta ciudad, doña Gabriela Mateo Guisández, señora de señaladas dotes de piedad, que demostró como ejemplar observante en religiosas entidades, y que gozaba de muchos aprecio por sus cualidades personales de acierto y amable trato.

Sentimos la muerte de esta señora y así lo hacemos presente a sus hijos don Gonzalo, doña Felipa, doña Asunción y don Alejandro, empleado de Ferrocarriles, así como a su hijo político don Manuel María, maestro nacional de Rieño, y demás familia, y encomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma de la finada (q. e. p. d.)

PÉRDIDA de carat de F. E. T. y de las J. O. N. S. de la Vieja Guardia de Santander. Se gratificará a quien lo entregue en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Telares, 3).

Actos de Rogativa por la Paz

Todos los socios numerarios y aspirantes de las cuatro Ramas de la Acción Católica deberán asistir a los actos de Rogativa por la Paz, que se celebrarán en la S. A. I. Catedral, el día 15, festividad de la Asunción de María, con el siguiente programa:

A las seis y media de la mañana: Rosario de la Aurora, presidido por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo quien, al regreso, celebrará la santa misa.

A las doce, misa rezada, exposición de S. D. M., preces por la Paz y reserva pontifical.

La Junta diocesana de A. C. invita encarecidamente a estos actos a todos los miembros de las Asociaciones adheridas y cooperadoras de A. C. y demás cofradías y entidades de nuestra ciudad.

ACTIVIDAD SINDICAL

Magna Asamblea de la Cooperativa de Ganaderos en Barco de Avila

Desde el pasado mes de julio, en que fué constituida, viene funcionando en nuestra Provincia, dependiente de la Delegación Provincial de Sindicatos, la Cooperativa Abulense de Ganaderos, de importancia excepcional dentro de nuestra región y cuyas funciones se precisan en los reglamentos de la referida entidad, sin espíritu mercantil de ninguna clase.

En la tarde de ayer acudieron a Barco de Avila el delegado provincial sindical, camarada Barrio Llamas, y el presidente y secretario de la Junta Rectora, camaradas Pascual del Nogal e Hipólito Muñoz, respectivamente, requeridos por los ganaderos del partido, reuniéndose con este motivo en el Salón de Sesiones del Ilustre Ayuntamiento de la Villa en magna Asamblea a la que concurrieron unos doscientos ganaderos. Presidían con los camaradas citados algunas autoridades y jeraquias del Movimiento y sindicales de Barco de Avila.

Discurso del delegado sindical provincial

El camarada Barrios Llamas,

delegado provincial de Sindicatos, pronunció un discurso en el que exaltó las funciones de la Cooperativa de Ganaderos, exponiendo conforme a los estatutos los fines de la misma, así como los requisitos para comenzar el funcionamiento, y derechos y deberes de los cooperativistas.

Exhortó a los reunidos a ingresar en la Cooperativa a fin de disfrutar de las ventajas que se ofrecen con ello, así como para la regulación del desarrollo de la riqueza ganadera, dejando abierto amplio debate para que los futuros sindicatos pudieran exponer cuestiones de tipo particular que les atañan. Las sugerencias hechas por éstos fueron recogidas y contestadas por el delegado provincial de Sindicatos, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo patriótico con aclamaciones a España y al Caudillo.

La asamblea había despertado vivo interés en la región barcenense, rica en ganadería, que ve en la constitución de la Cooperativa una de las más claras manifestaciones del interés del Nuevo Estado por los problemas agropecuarios.

los y que concluirá precisamente el día 15.

Al acto están invitadas las excelentísimas autoridades.

Y por la noche, se celebrará también en el parque una animada verbena con concurso de trajes regionales en la que actuará una gran orquesta alternando con la típica y tradicional dulzaina del país.

FÉRDIDA de un broche desde Estación ferrocarril a Hotel Jardín donde se gratificará.

SE ARRIENDAN 150 obradas de tierra con casa. Para tratar, Lorenzo Jiménez, en Muñogrande (Avila).

Fiestas de sociedad EL DOMINGO celebrará "La Peña" una gran becerrada y otros brillantes festivales

Hemos sido atentamente invitados por la Junta Directiva de la Sociedad de Deportes «La Peña» a las diversas fiestas que el próximo domingo celebrará dicha entidad con motivo de la festividad de la Asunción de Nuestra Señora

El programa es verdaderamente atrayente: en él figura la celebración de una monumental becerrada, en la que jóvenes aficionados socios de «La Peña» lucirán su «sangre torera» y cualidades taurómicas en la lidia de cuatro hermosos becerros de la ganadería de don José Sánchez Monge.

Distinguidas señoritas, ataviadas con los vistosos y españolísimos trajes de mantilla prestarán su concurso como presidentas siendo madrina de la fiesta la distinguida señora doña Amalia Alvarado Gracia de la Serna, actuando como espadas José Manuel Sáinz, Pedro Sánchez Gracia, Juan Antonio Carmona Martín y Edgar Caprotti de la Torre.

Los mantones de manila y trajes a la española que se lucirán darán color y alegría a esta fiesta que promete hacernos pasar buena tarde en nuestro circo taurino. Más tarde en el parque de dicha Sociedad tendrá lugar el reparto de importantes trofeos ganados en el campeonato de tennis que durante estos días se está celebrando en su campo entre los so-